

大众卫生报

国内统一刊号CN43—0036 http://hunan.voc.com.cn 全国邮发代号41—26

服务读者 健康大众

长沙星灿医院
岳阳星灿医院
五星级的水平 招待所的价格

肾结石
微创取石不开刀

长沙:0731-88142880
长沙岳麓区桐梓坡西路161号
岳阳:0730-8308120
岳阳市巴陵东路66号

卫生部陈竺部长考察湖南血防



12月20日至21日，卫生部部长陈竺一行到湖南考察指导省部联合防治血吸虫病行动和血防达标工作进展情况。经过2年多的省部联合防治，湖南疫区居民血吸虫感染率下降39%，家畜血吸虫感染率下降58%。目前，以行政村为单位都已达到血吸虫病疫情控制标准，在41个疫区县（市、区、场）中，15个县（市、区、场）的行政村全部达到传播控制标准，4个（市、区、场）的行政村全部达到传播阻断标准。陈竺充分肯定湖南血防工作取得的显著成效，同时指出，湖南作为全国血吸虫病流行严重的省份之一，面临的任务仍然十分艰巨，必须确保2014年全省疫区以行政村为单位达到血吸虫病传播控制标准。图为陈竺部长一行考察常德市疾控中心公共卫生检验检测中心。 彭秘辉 摄影报道

精彩导读

血液透析
不会“上瘾”
06

年关恐慌
白领要会应对
08

孩子久咳
饮食有禁忌
09

冬吃“八宝”
提高免疫力
13

《大众卫生报手机报》为移动手机用户提供更全面的大众健康资讯。订阅方式：发送DZ到10086，轻松拥有健康顾问。

明年全面开展学生体质健康监测

本报讯（魏闻）据新华社消息，教育部部长袁贵仁12月24日在全国推进学校体育工作电视电话会议上强调，自2013年起，我国将全面开展学生体质健康监测，并向学生和家長通报测试结果。

袁贵仁说，为使学生体质健康水平得到明显提升，必须要保证体育课时，任何学校不得以任何理由和借口占用体育课。同时，要让每个学生学会一两项终身受益的体育锻炼项目。凡是学生喜欢的锻炼项目，凡是有利于提高身体素质的锻炼内容都可以进课堂、进操场。应确保学生每天锻炼一小时，不得以任何借口取消、改变每天一小时锻炼的刚性要求。

告读者

根据国务院关于2013年部分节假日安排的通知，本报2013年元月1日（星期二）休刊一期，元月3日（星期四）出版新年第一期报纸。祝广大读者新的一年身体健康，万事胜意！

大众卫生报编辑部

膀胱长在肚皮上 尿流改道获新生

本报讯（通讯员 梁辉）一出生就被发现膀胱长在肚皮上，尿液不经尿道而是从肚皮往外渗，怀化男子何勇武（化名）就这样度过了40年。12月24日上午，他在湖南省人民医院接受了膀胱切除及尿流改道手术，在岁末年初之际迎来了自己崭新的人生。

何勇武家住怀化市会同县农村，出生后家人便发现其小腹上有一块粉红色、软软的“肉”。与别的小孩不

同，何勇武排尿不是通过尿道、生殖器，而是从腹部这块“红肉”往外渗尿，当地医院诊断这种病叫“膀胱外翻”，必须到大医院接受手术治疗。

12月11日，何勇武住进了湖南省人民医院泌尿二科病房。医生检查发现，除了膀胱外翻，何勇武还合并有尿道上裂、耻骨联合分离、阴茎发育不良等多种先天缺陷。12月24日上午，该院泌尿外科、肛肠外科、整形美容科专家一道，为何勇武施行了

手术。医生先将其外翻的膀胱进行切除，然后取一截回肠代替膀胱，同时在腹壁造口，最后对缺损的下腹壁进行了修复。

据该院泌尿二科主任高智勇主任医师介绍，膀胱外翻的发病率仅为1/3万-1/4万，其中约有一半的患者活不过10岁。他表示，将来何勇武可通过肚子上的造口及外接的尿袋排出小便，从而结束其“肚皮渗尿”的历史。

穿透
岁月的微笑

湖南省人民医院创始人颜福庆铜像揭幕侧记

详见05版

斯奇康
增强自身抵抗力
预防反复感冒
九芝堂 | 免费健康咨询：400-8877-479 斯奇康 搜索一下